
ATA DA 042ª SESSÃO ORDINÁRIA  

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Gerri Consoli - 

Jair Miotto - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Pepê Collaço – Repórter 

Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto - Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Enaltece o 

gesto do Governo estadual pelo repasse de recursos 

a vários hospitais de Santa Catarina.  Informa que 

no dia 10 de março houve um repasse, além dos 

acordados, ultrapassando os R$ 8 milhões, para o 

Hospital do Oeste, da Cidade de Chapecó, e também 

o compromisso do Executivo estadual em assumir 20% 

da folha de pagamento do Hospital São José, de 

Joinville, mantido pela Prefeitura, instituição 

que é referência para Santa Catarina, Brasil e até 

internacionalmente. Cumprimenta o trabalho 

realizado pela Secretária de Estado da Saúde, 

Carmen Zanotto, principalmente pelo esforço em 

zerar as filas de pacientes que esperam por 

atendimento no Estado de Santa Catarina. 

Reivindica mais investimentos para que o 



Hospital Regional do Alto Vale, em Itajaí, possa 

ter no futuro a radioterapia, e assim minimizar o 

sofrimento das pessoas que precisam buscar 

atendimento em outros municípios. Argumenta para 

que a Casa Legislativa consiga fazer 

encaminhamentos, ajudando o Governo do Estado a 

dar atenção aos hospitais, ampliando o atendimento 

da alta e média complexidade, implantando mais 

especialidades. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Vem à tribuna 

para falar sobre o que aconteceu, no Brasil, nesta 

semana, com o indeferimento da candidatura do 

Deputado Federal Deltan Dallagnol por uma ação 

movida pelo PT, PCdoB e PV. Esclarece que foi um 

candidato que recebeu mais de 340 mil votos, a 

Justiça Eleitoral o diplomou como o vencedor das 

eleições, e o Congresso Nacional lhe deu posse 

como Deputado Federal. Relata que, depois das 

eleições, o TSE, no voto do relator, indeferiu o 

registro de candidatura, com o argumento de que 

haveria algumas sindicâncias que poderiam virar 

processo administrativo, sem provas, apenas com 

hipóteses. Entende que isso pode ser revanche por 

ele ter prendido muitos corruptos, recuperando 

fortunas, e agora paga um preço por ser honesto. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PTB 

 DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) - Apoia as 

palavras do Deputado Massocco, reiterando as 

críticas sobre a decisão do Tribunal Superior 

Eleitoral em impugnar o registro da candidatura do 

Deputado Federal Deltan Dallagnol, do Podemos do 

Paraná, com a consequente perda do seu mandato, 

trazendo em si uma mensagem negativa à sociedade 

brasileira, de impunidade e desvalorização dos 

valores democráticos.  Afirma que a ação tem 

caráter revanchista e fragiliza a democracia do 

país. Relata que o motivo para a cassação não tem 

previsão legal na Lei de Ficha Limpa, tornando 



questionável a licitude da decisão do TSE, 

lembrando que é a mesma ilegalidade cometida ao 

anular processos com crimes comprovados e 

existentes do atual Presidente. Comenta ainda que 

ações como essa mostram aos nossos eleitores que 

caminhamos para nos tornar o país da impunidade. 

Um país em que bandido não fica preso e o combate 

contra a corrupção não é valorizado. [Taquígrafa: 

Rubia] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0231/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura, 

informações acerca das obras na SC-110, trecho 

entre a serra que liga os municípios de Jaraguá do 

Sul e Pomerode. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0232/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras no trecho 

estadualizado da BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0233/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da obra de 

pavimentação da SC-414 trecho entre os munícipios 

de Blumenau e Luiz Alves. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0234/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras de 

duplicação da SC-108, trecho entre os municípios 

de Guaramirim e Massaranduba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0235/2023, de autoria 

do  Deputado Mário Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca dos serviços de alimentação escolar, na 

cidade de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0236/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca dos 

atrasos no andamento do contrato 074/2022 e 

075/2022, ambos referente a escolas do município 

de Tubarão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0237/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações atualizadas do 



contrato número 179/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0238/2023, de autoria 

do Deputado Maurício Peixer, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras de 

Implantação e Pavimentação da Rodovia SC-281, 

trecho entre São Pedro de Alcântara e Angelina, 

bem como da SC 108, entre Angelina e Major 

Gercino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0822/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

Fábio Siqueira, pela conquista da medalha de ouro 

no campeonato de Jiu-jitsu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0823/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Soldado 

Raulino, do 16° Batalhão da Polícia Militar, pela 

atuação durante sua folga, que evitou a ocorrência 

de um assalto no bairro Pagani, em Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0824/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 



senhor Osmar Grando Filho pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0825/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso a Atleta 

Laura Alves Jurado, pela conquista do título de 

xadrez blitz da categoria sub-16, no Festival 

Nacional da Juventude e Juvenil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0826/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Gerente 

Nacional de Frente de Caixa do Fort Atacadista, 

senhora Priscila Santana, pela condução do 

"Projeto Troco Solidário" e a destinação de trinta 

mil reais à Federação das Associações de Pais e 

Amigos dos Excepcionais do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0827/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

do Jornal Diário do Iguaçu, senhor Lenoires da 

Silva, pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0828/2023, de autoria do Deputado 



Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao CEO do 

Grupo Koch, Senhor José Evaldo Koch, por ter sido 

eleito um dos vencedores do Prêmio Profissionais 

do ano 2023, concedido pela Associação Brasileira 

de Supermercados - ABRAS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0829/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Gilberto Seleme, pela posse como Diretor da 

Confederação Nacional da Indústria - CNI. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0830/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso a 

Primeira Senhorita Cedrense, senhora Neidinalva da 

Luz, bem como as demais eleitas no ano de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0831/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Pastor Josué 

Cipriano, da Igreja Assembleia de Deus de 

Florianópolis, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0832/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso à 



Presidente da Associação de Municípios do Nordeste 

de Santa Catarina - AMUNESC, senhora Alice Bayerl 

Gosskop, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0833/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Coronel 

Luiz Armando Schroeder Reis, Secretário de Estado 

da Proteção e Defesa Civil do Estado de Santa 

Catarina, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 1924/2023, 1925/2023 e 

1926/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

1928/2023, 1929/2023, 1930/2023 e 1931/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0527/2023, 0528/2023, 0529/2023 e 

0530/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0531/2023 e 0532/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0533/2023 e 0534/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; e 0535/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Com 

alegria, faz o registro da presença dos colegas 



policiais da Divisão de Investigação Criminal 

(DIC), de Blumenau. Tece comentários sobre o 

trabalho investigativo que foi feito na conclusão 

do inquérito policial realizado pela equipe de 

homens e mulheres quanto ao ataque brutal ocorrido 

na creche Centro de Educação Infantil Cantinho do 

Bom Pastor, em Blumenau, no dia 5 de abril de 

2023. 

Comenta sobre a atuação dos policiais durante 

o trabalho de investigação na busca de provas 

reunidas em um processo pela Polícia Civil, 

Científica, Militar, acreditando que resultará na 

condenação do responsável. Assim, faz o convite a 

todos os deputados, servidores da Casa e público 

presente para a entrega da moção, após o término 

da sessão, em reconhecimento do trabalho exemplar, 

salientando o orgulho que sente em vestir a camisa 

e ostentar o brasão da Polícia Civil. [Taquígrafa: 

Sílvia]   

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

a semana subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


